

要闻快览

筑牢消防安全屏障

本报讯（记者杨万里）6月21日，市委常委、常务副市长薄学斌带领相关部门负责同志，深入内乡县对基层消防力量建设工作进行调研。

薄学斌先后来到内乡县灌涨镇和王店镇的专职消防救援队，详细了解装备器材配备、消防力量保障以及消防人员日常工作生活等情况，并听取相关工作汇报。

薄学斌指出，要坚持“人民至上、生命至上”原则，加强消防队伍建设，强化实战综合演练，切实提高应急保障能力。要把消防安全教育工作放在重要位置，加大宣传力度，增强全民消防意识，筑牢消防安全屏障，确保人民生命财产安全。②6

全力推进科技创新

本报讯（记者王鸿洋）6月21日，“走进科技·你我同行”2022年南阳市科技活动周启动仪式举行。副市长阿颖出席并讲话。

启动仪式上，宣读了《南阳市首届科普讲解大赛获奖名单》，部分获奖代表上台领奖。阿颖指出，全市广大科技工作者要进一步加强科学

技术研究，普及科学知识，倡导科学理念，弘扬科学精神。各级相关部门及企业要同心协力，谋划好、开展好各项活动，把活动办出特色、办出水平；同时，要以此次科技活动周开展为契机，大力实施创新创业行动，为建设现代化省副中心城市提供强有力的科技支撑。②6

加强两地交流合作

本报讯（全媒体记者赵洋）6月20日至21日，副市长白红超带领郑渝高铁全线运营南阳宣传推介代表团赴重庆市交流考察。

白红超乘坐首次G3421列车抵达重庆，详细了解重庆北站基本情况和周边立体交通发展状况，并与该站有

关负责人深入交流。白红超表示，郑渝高铁全线运营，拉近了南阳与重庆的距离，架起了两地友谊的桥梁。南阳历史悠久、文化厚重，山清水秀、资源丰富，生态宜居、区位优势，发展态势良好，欢迎到南阳领略中原文化，感受南阳的城市魅力。②6

今日，中招开考

本报讯（记者王秀云）6月22日，中招开考。全市初三考生150843人迎着朝阳迈步入考场，开启人生首次大考。

今年，我市为初三考生设考区13个，考点101个，考场5034个。我市初二考生164649人，设考区13个，考点110个，考场5495个。

今年全省中招考试的时间由往年的6月25日至26日提前至6月22日至24日，较往年提前了3天。鉴于目前疫情

防控的复杂形势，经政府批准，今年我市中招体育和理化生实验操作考试取消，中招录取成绩总分值由700分变为600分。

根据省教育厅要求，八年级生物、地理中招考试成绩由高到低全市统一划分为A、B、C、D四个等级，A、B、C、D四个等级占比分别为20%、30%、45%和5%，按等级分别赋分计入考生2023年中招总成绩。②6

疫情防控措施有力 高考安全有序完成 我市经验受全省表扬

本报讯（记者王延娟 通讯员宋轩）6月21日，记者从市新冠肺炎疫情防控指挥部办公室获悉，我市在高考期间严格落实防控措施，确保了高考安全平稳有序完成，受到省疫情防控指挥部办公室表扬。

面对当前严峻复杂的疫情防控形势，我市始终落实中央、省委决策部署，绷紧疫情防控这根弦，全力巩固校园疫情防控成果，以最高标准、最严要求统筹做好高考组织和疫情防控工作。

强化组织领导，各级党政

负责同志高考期间坐镇指挥，深入考点一线统筹各项工作开展。强化责任落实，按照“属地管理、分级负责”的原则，将责任分解到每个考点、每个考场、每个人员。强化防疫措施，各考点均按要求设立专用隔离考场及复检室，防疫物资配置到位。强化闭环管控，严格考前健康审核，审核合格方可参加考试。强化应急处置，一旦发生突发事件，第一时间快速响应，牢牢守住了不因疫情影响高考、不因高考引发疫情传播的工作底线。②6

上海返乡学子感谢南阳给力服务——用爱铺就温馨回家路

本报记者 徐蕾

“感谢南阳市委、市政府贴心的疫情防控举措，更感谢市疫情防控指挥部工作人员周到的服务，让我们的回家路充满温暖与感动，我们学业完成后一定会尽己所能回报家乡！”6月21日上午，3名上海返宛大学生来到市疫情防控指挥部，代表2000余名上海返宛学生表达内心的感谢。

3名学生代表分别来自东华大学、上海理工大学。今年5月底，上海陆续解封，市疫情防控指挥部工作人员田野在“南阳上海返乡学生群”微信群里，每天耐心解答返

乡学生们咨询的问题，及时告知相关政策。返回南阳后，学生居住地街道、社区安排车辆闭环转运，一一将学生送回家实施7天居家健康监测，而且社区还提供上门核酸检测服务。

据了解，为做好上海返乡学生安全转运工作，市疫情防控指挥部于5月22日派出10名工作人员驻扎郑州，坚持24小时值班。考虑到学生们没有收入的实际，我市采取一律免费接送的措施，让在外南阳学子感受到家乡的温暖，至6月15日，一共接回2074名在上海求学的南阳籍学生。②6

张湾村：孵出“金蛋蛋” 新村成示范

全媒体记者 吕文杰 关政

6月20日，车行半小时，从新野县城来到王庄镇张湾村。

一条条宽敞平坦的道路进组入户；一栋栋崭新的两层小楼红瓦白墙，花草环绕；一项项富民产业鼓起了大家的腰包，处处呈现出洁净舒适的美丽乡村景象。

张湾村是南水北调中线工程最大的移民试点村，说起村里的大变化，张湾村村民表示，景美了，人气旺了，收入高了，感觉越来越幸福，实实在在感受到了移民后续帮扶政策带来的种种好处。

让移民群众搬得出、稳得住，根本之策是要发展产业。张湾村按照“一村一品、一村一业”的发展格局，利用移民后期扶持资金400多万元建成13个蛋鸡养殖场，可养殖13万只蛋鸡，张湾村一下子跃升为周边远近闻名、新野县规模最大的蛋鸡养殖“明星村”，年净利润超过500万元。

村民王应国今年58岁，是村里的老党员、致富能手。许多人还在观望蛋鸡养殖前景，他在新野县移民部门的帮助下，办理了60万元无息贷款率先承包了一个养鸡场，成了村里第一个“吃



张湾村村民在蛋鸡养殖场工作。全媒体记者 吕文杰 摄

螃蟹”的人。在王应国的带领下，其他12座养鸡场很快也被承包了出去，为了打消养殖户的顾虑，村里还邀请养殖专家为养殖户进行技术培训。

“吃上了移民的红利，去年蛋鸡产业发展良好，实现了净利润50多万

元。”王应国表示。为了回馈村里的帮助，王应国等12个鸡场承包户特意买

来拉粪车，每天将鸡粪拉到村里的沼气场，生产出来的沼气免费提供给全村380户使用，每年节省沼气费40多万元。

张湾村“两委”处处为村民着想，带领全村借鉴沿海乡村发展经验，建立了“丹水人家”酸菜厂，推出的产品供不应求；建起服装厂，年收入700余万元，为村集体增收18万元，为200多名村民解决了就近上班的问题。除此之外，张湾村利用光伏发电项目，每年村集体增收10余万元。

新野县南水北调工程运行保障中心主任尹金晓表示：“南水北调移民搬迁以来，新野县移民部门用足用好移民后期扶持资金，因村制宜发展种植、养殖、农产品加工、光伏发电等特色产业，移民就业创业能力不断增强，获得感、幸福感、归属感持续提升。美好移民村建设加快推进，移民稳得住、能发展、可致富的目标正在成为现实。”②6



水天一色 景美如画



夏日的白河波光潋滟，水天一色，水、堤、桥、路、林、岛相映生辉。我市高标准推进白河两岸建设，打造独具特色的自然生态系统，白河国家城市湿地公园成为城区的一张靓丽名片和居民休闲健身的绝佳去处。②6 本报记者 崔培林 摄

躬耕十二载 今朝结硕果

（上接01版）

有了政策的引领、完善的机制，更须苦干实干加以落实。该行力倡“三勤”，即“嘴勤”多问，“手勤”多做，“腿勤”多跑，以村镇银行的“泥土味”，构建服务“三农”的“乡土情”。他们围绕南阳本土“粮、畜、菜、油”四大基础产业以及“花、药、果、菌、茶”特色产业，加大信贷力度。截至今年5月末，该行网络授信业务实现南阳乡镇全覆盖，授信金额32.68亿元，增幅25.69%；授信户数2.36万户，增幅23.74%。

当好“店小二” 深入开展“万人助万企”

在我市积极推进现代化河南省副中心城市建设的当口，该行牢牢把握前进方向，及时召开助力稳经济大盘工作部署会，专题研究落实举措，力争让各市场主体充分享受到政策红利。坚

持资金取之于南阳，用之于南阳，截至5月末，该行存贷比达到85%，在全市中小银行法人机构中位居前列。

近一年来，该行着力服务南阳实体经济，扎实做好“六保”“六稳”工作，落实助企惠企要求，帮助南阳小微企业等市场主体纾困解难。截至5月末，普惠型小微企业贷款余额44.45亿元，有余额的普惠小微贷款客户2.21万户，持续实现“两增”达标。为深入开展“万人助万企”“行行长进万企”活动，该行先后搭建供需对接机制、融资保障机制、供应链保畅机制和高效服务机制，多次联合相关部门开展银企对接会，主动当好金融“店小二”，回应人民群众金融服务新期待。紧跟习近平总书记步伐走进淅川县郟庄村，推广网络授信业务，为该村26户群众发放无抵押、无担保、纯信用贷款近500万元，帮助库区移民群众拓宽增收渠道。积极对接南阳月季、艾草产业，与西峡中药材

协会开展合作，预授信1亿元。充分发挥产业链核心带动作用，深化与想念、牧原集团等本土龙头企业合作，将优质金融活水引入产业链上下游，目前已投放产业链贷款3亿元。同时探索推广应收账款质押贷款，为企业开辟绿色信贷通道，应收账款质押贷款余额达1.2亿元。

该行持续深耕支小“责任田”，积极落实惠企政策，严格执行“七不准”“四公开”以及“两禁两限”监管要求，实行“阳光信贷工程”，围绕“专精特新”小微企业落实支农支小和减费让利等支持政策。相关政策实施以来，已累计投放支农支小贷款11.31亿元。

发展普惠金融 科技赋能延伸服务触角

2010年12月，在南阳村镇银行成立的同时，宛城、淅川支行同日成立，并

在一年间实现南阳市县域全覆盖。截至目前，该行共设立支行40家，其中区县级支行16家，乡镇级支行24家，随着服务触角的延伸、服务半径的扩大，该行现已形成覆盖全市的服务网络。

作为省内首批自主发行银行卡的村镇银行，该行银行卡充分发挥科技赋能作用，不断完善结算渠道。不仅支持支付宝、微信、抖音、拼多多等平台快捷支付，还可提供网银、手机银行、微信银行和移动二维码扫码支付服务。同时，推进“适老化”服务，上线老年版手机银行APP，推进智能网点建设，布设几十台自助机具和智慧柜员机，使柜面智能化服务水平进一步提高。

十二载栉风沐雨，十二载砥砺前行。为把南阳村镇银行建设成为全国一流村镇银行，该行不忘初心、牢记使命，饮水思源、躬耕南阳，紧扣南阳“绿色崛起、美丽富民”主线，立足村镇银行职责使命，践行普惠、深耕“三农”，走好“专精特新”普惠之路，为南阳人民提供更加优质、便捷、贴心的金融服务，为南阳建设现代化河南省副中心城市、实现高质量跨越发展贡献自己的金融力量。②11

2022年2月大抓落实积分管理情况通报

（上接01版）

2月份积分管理排名

（根据综合得分由高到低排名）

一、县市区、功能区

（一）13县市区

卧龙区、淅川县、西峡县、方城县、桐柏县、镇平县、唐河县、宛城区、内乡县、南召县、邓州市、社旗县、新野县

（二）4功能区

鸭河工区、城乡一体化示范区、高新区、官庄工区

二、市直单位

（一）党群部门（24个）

市委政法委、市委组织部、市委宣传部、市中级人民法院、市委编办、市科协、市纪委监委、市委办公室、市委改革办、市总工会、市人大常委会办公室、市委统战部、市残联、市政协办公室、市委老干部局、市检察院、团市委、市妇联、市

工商联、市直工委、市委机要保密局、市社科联、市文联、市委网信办

（二）政府部门（37个）

市发展改革委、市水利局、市生态环境局、市政府办公室、市招商局、市投资促进局、市财政局、市民政局、市工信局、市住建局、市公安局、市农业农村局、市自然资源和规划局、市科技局、市信访局、市金融工作局、市城市管理局、市林业局、市卫生健康局、市交通运输局、市统计局、市市场监督管理局、卧龙综合保税区、市司法局、市应急管理局、市政务服务和大数据局、市民政局、市文广旅局、市医疗保障局、市退役军人事务局、市乡村振兴局、市商务局、市审计局、市人防办、市人社局、市中医药发展局、市教育局、市粮食和物资储备局

（三）事业单位（13个）

市重点项目建设促进中心、市供销合作社、市营商环境优化提升中心、市公路事业发展中心、市不动产登记服务中心、市南水北调工程运行保障中心、市住房公积金中心、市京（津）宛合作中心、市防震减灾中心、市农业机械技术中心、市公共资源交易中心、市政府驻京联络处、市政府驻郑联络处

（四）垂直单位（14个）

南阳供电公司、市税务局、南阳银保监分局、市邮政局、市气象局、人行南阳市中心支行、南阳海关、南阳联通公司、南阳移动公司、南阳华润燃气公司、北控水务集团、南阳电信公司、铁塔公司、南阳热力公司

（五）国有企业（8个）

市交投集团、市投资集团、市产投

集团、南阳铁航投集团、南阳人才发展集团、市民投公司、南阳豫资公司、南阳文旅产投集团

2月份积分管理通报表扬（批评）单位名单

一、通报表扬单位（20个）

（一）县市区、功能区（4个）

卧龙区、桐柏县、西峡县、鸭河工区

（二）市直单位（16个）

市民政局、市信访局、市中级人民法院、市科协、市金融工作局、市总工会、市政府办公室、市营商环境优化提升中心、市重点项目建设促进中心、南阳银保监分局、市委政法委、市科技局、市林业局、市统计局、市退役军人事务局、市妇联

二、通报批评单位（11个）

（一）县市区、功能区（2个）

邓州市、官庄工区

（二）市直单位（9个）

市委网信办、市政协办公室、市商务局、市教育局、市人社局、市交通运输局、市京（津）宛合作中心、南阳电信公司、南阳豫资公司 ②11